

黄岛区召开疫情防控第五场新闻发布会

未发现新增病例与此前疫情相关联

7月6日，记者从黄岛区疫情防控新闻发布会获悉，7月5日0时至24时，黄岛区无新增本土确诊病例，无新增本土无症状感染者。1例在定点医院隔离观察的无症状感染者转为确诊病例(轻型)。7月6日0时至12时，黄岛区新增1例本土确诊病例(轻型)，系在对青岛保税港区某

公司应检尽检人员核酸检测时发现。目前尚未发现该病例与此前发现的某冷链公司的阳性病例疫情相关联。目前，在市区疫情处置现场指挥部的统一指挥下，黄岛区正在抓紧进行流调溯源、核酸检测、隔离管控等各项工作，有力有序推进疫情处置。

确诊病例情况

7月6日0时至12时，新增的1例本土确诊病例(轻型)，系青岛保税港区某公司包装工人，居住在黄岛区太行山一支路6号绿岛印象欣苑小区，已由120负压救护车转运至定点医院接受隔离治疗。结合流行病学史、临床表现和实验室检测结果，诊断为新冠肺炎确诊病例(轻型)。

截至7月6日12时，黄岛区共发现本土阳性病例45例，其中本土确诊病例20例(轻型)，本土无症状感染者25例，目前均在定点医院接受隔离治疗或隔离医学观察。

工作进展情况

目前，所有病例均在定点医院接受治疗。定点医院坚持“人民至上、生命至上”原则，按照中西医结合的治疗方案，“一人一案”“一人一策”，全力以赴进行诊治。目前，所有患者病情稳定。黄岛区发现今日新增确诊病例后，以省、市、区三级专家为骨干的流调人员迅速赶赴现场，开展随访摸排、流调溯源，对该确诊病例的活动轨迹、密接者

和密接等情况进行详细排查。目前，对该确诊病例的528名密接、106名密接的密接，全部按要求落实隔离管控措施。同时，正组织专家抓紧开展基因测序溯源工作，相关结果将及时向社会公布。

7月6日9时起，黄岛区对重点管理区域进行加密采样，截至16时已采样22878人；同步启动全区范围内的核酸检测，截至16时已采样622210人。检测结果待出，相关信息将及时发布。

场所管控情况：对7月6日新增确诊病例居住的黄岛区太行山一支路6号绿岛印象欣苑小区，以及该确诊病例轨迹涉及的其他场所均已实施重点管控。期间，对重点管控区域的人员，分类实施核酸检测、人员健康监测等措施。同时，会切实做好重点管控区域人员的医疗生活物资保障工作，确保居民就医、生活不受影响。

根据国务院联防联控机制有关规定，经综合研判，青岛市委统筹疫情防控和经济运行工作领导小组(指挥部)决定，自2022年7月6日18时起，将黄岛区太行山一支路6号绿岛印象欣苑小区、青岛保税港区东京路49号(A)划为高风险区；将江山南路541号车家岭卫生室、太行山一支路77号众家惠超市划为中风险区；将黄岛区除以上中高风险区以外的其他区域划为低风险区。

下一步工作措施

黄岛区将坚决贯彻落实习近平总书记关于疫情防控的指示精神和省市疫情防控工作要求，坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针不动摇，坚决扛起疫情防控政治责任，进一步织密筑牢疫情防控防线，保护人民群众生命安全和身体健康。下一步，将重点做好以下工作：一是按照“一人一案”“一人一策”，做好患者治疗工作；二是全面精准随访流调溯源，尽快完成确诊病例的基因测序和基因比对；三是继续排查密接、密接的密接，有序转移到隔离场所，确保人员“应转尽转”“应隔尽隔”，坚决遏制疫情扩散；四是在全区范围内开展核酸检测，力求快采、快测、快出结果；五是积极开展疫情防控健康知识普及，进一步提高市民的自我防护能力。

在这里，再次提醒广大市民朋友，要按照常态化疫情防控的有关要求，落实好个人的防护措施，遵守勤洗手、科学戴口罩、注意咳嗽礼仪、少聚集、文明用餐等公民防疫基本准则。如果出现发热、乏力、干咳等症状，一定做好个人防护，不乘坐公共交通工具，及时到就近的医疗机构发热门诊就诊，按规定配合进行核酸检测。

观海新闻/青岛晚报 记者 于波 实习生 薛筱蕙

■深读一点 新闻发布会答记者问(摘要)

记者：能否请详细介绍一下7月6日确诊病例的有关情况？

青岛市疾病预防控制中心首席专家姜法春：2022年7月6日0时至12时，黄岛区新增1例本土确诊病例(轻型)，系在对“应检尽检”人员核酸检测时发现。该确诊病例系青岛保税港区某公司包装工人，7月6日核酸检测结果阳性，由120负压救护车转运至定点医院接受隔离治疗。结合流行病学史、临床表现和实验室检测结果，专家组诊断为新冠肺炎确诊病例(轻型)。目前已对重点场所采取相应的管控措施，流调溯源工作正在进行，后续相关信息将及时向社会公布。从目前流行病学调查情况来看，尚未发现与原冷链企业疫情相关联，自6月30日至7月5日，黄岛区连续五轮区域核酸检测，结果均为阴性。结合今日新增确诊病例CT值分析，尚处于病毒复制早期，传染性较低，风险可控。

7月6日这一新增病例确定后，黄岛区医疗救治组迅速组织市级专家到市公共卫生应急备用医院就医疗救治进行指导，落实“一人一案”和“一人一策”救治措施，为在院患者精准制定个体化诊疗方案。每日开展联合会诊，研判患者病情，密切监测生命体征变化，予以中西医结合治疗和营养支持，加强心理干预，最大努力促进患者早日康复。

广大市民朋友，防疫期间需要您的理解与配合。请您自觉遵守疫情防控相关规定，积极配合防疫举

措，共同科学高效有序的做好疫情防控工作。谢谢。

记者：请问划定中高风险区的标准是什么？对身处中高风险区的市民有什么具体要求？

黄岛区卫生健康局党组书记、局长薛立群：根据国务院联防联控机制有关要求，统一使用高、中、低风险区的概念。病例和无症状感染者居住地，以及活动频繁且疫情传播风险较高的工作地和活动地等区域，划为高风险区。实行封控措施，期间“足不出户、上门服务”。连续7天无新增感染者，且第7天区域内所有人员核酸检测均为阴性，降为中风险区；连续3天无新增感染者，降为低风险区。

病例和无症状感染者停留和活动一定时间，且可能具有疫情传播风险的工作地和活动地等区域，划为中风险区。实行管控措施，期间“足不出区、错峰取物”。连续7天无新增感染者，且第7天区域内所有人员核酸检测均为阴性，降为低风险区。

我区划定的风险区域已经向社会公布，后续将根据疫情进展及风险研判的结果，更新发布风险区域信息。

请处在风险区域的市民朋友不要担心，我们已经“一区一策”，安排社区工作人员全力做好核酸检测组织、重点区域消毒消杀、生活物资供应保障、垃圾分类清运、辖区安全保卫等工作，同时安排专业医务人员对居民进行健康监测和健康宣教，做好医疗服务和心理疏导支持。

黄岛区新增本土确诊病例行程轨迹

7月6日0时至12时，黄岛区新增1例本土确诊病例(轻型)，系在对青岛保税港区某公司应检尽检人员核酸检测时发现，已由120负压救护车闭环转运至定点医院接受隔离治疗，情况稳定。黄岛区第一时间启动应急处置机制，立即开展流行病学调查、相关人员排查、采样检测、重点场所管控及环境消毒等防控工作。

主要行程轨迹如下：

7月1日，早上步行前往武当山路与沅江路交叉口核酸采样点进行核酸检测(阴性)，后返回家中未外出。

7月2日，步行上下班，晚上到长江路街道富春江路与井冈山路东北侧广场核酸采样点进行核酸检测(阴性)，后返回家中未外出。

7月3日，步行上下班，晚上步行至太行山一支路77号众家惠超市取快递，后返回家中未外出。

7月4日，步行上下班，上午在单位进行核酸检测(阴性)，下班后返回家中未外出。

7月5日，步行上下班，上午在单位进行核酸检测，后步行前往江山南路541号车家岭卫生室买药，后返回家中未外出。

请与病例时间节点和地点重叠的人员主动向社区报备，并进行核酸检测。请广大市民朋友时刻保持疫情防控意识不放松，自觉遵守新冠肺炎疫情防控相关规定，关注官方发布的权威信息。

上合示范区、胶州牵手高校院所共建人才高地

本报7月6日讯 6日上午，上合示范区、胶州市联合举行“共建上合人才创新高地”集中签约仪式。仪式上，上合示范区管委会与中国科学院海洋研究所、山东人才控股有限公司签订战略合作协议，胶州市人民政府与青岛大学、青岛科技大学签订战略合作协议。

此次上合示范区管委会与科研院所、重点国企，胶州市与重点高校开展的集中战略合作，聚焦于科技研发、人才引育、成果转化、服务区域经济发展等领域，将推动人才、技术、项目、资本等资源在上合示范区、胶州市互动耦合，致力于集聚一批具有人才集聚、原始创新、产业孵化资源优势的高能级平台共建创新共同体，与上合齐成长、共奋进。这既是落实山东省第十二次党代会和青岛市第十三次党代会精神的实际行动，也是提升上合示范区、胶州市科技创新策源能力的务实举措，必将助力上合示范区加快打造“一

带一路”国际合作新平台。

当前，上合示范区、胶州市正按照“5-2-1”矩阵式发展思路，锚定“上合+RCEP+工业互联网+一带一路”主攻方向，依托海尔、软控、中集、益海嘉里等24家头部企业及在建项目，推进五大任务，布局二十大项目，实施十大工程，全力构建链式发展生态体系，打造工业互联网国际化创新示范区。其中，总投资130亿元的海尔卡奥斯工业互联网生态园落户上合示范区，是海尔在国内最大的投资项目，也是行业首个5G+“三全”(全产业链、全场景、全生态)的国家级工业互联网示范园区，将构筑全球最先进的、规模最大的高端智能家电产业集群，打造世界工业互联网创新灯塔。在大沽河省级生态旅游度假区，胶州市规划建设了1000亩国际科创城，加速崛起的产业集群，将为高校院所科技创新、成果转化提供坚实的平台支撑，为各类人才创新创

业提供全过程的“阳光、雨露和土壤”。

人才是支撑发展的第一资源。当下的上合示范区及胶州市，比任何时期都更加需要人才、渴盼人才，也比任何时期都更有条件搭建平台、汇聚资源。上合示范区、胶州市将以此次签约为起点，拿出高品质的项目对接高校、对接人才，开放产学研的应用场景；努力构建政企共赢生态，发挥国有平台作用，撬动社会资本赋能，设立胶州市人才发展基金，加大种子期、初创期科技型企业支持力度；奋力构建最优人才生态，实施青年人才安居行动，推进国际人才社区建设，配套一流教育、医疗资源，建设长江以北第一家人才主题公园，让“重视人才、礼遇人才”成为一种城市品格。未来，上合示范区、胶州市将与重点高校院所加大合作力度，让更多高层次人才、高端科技成果“落地生根”“开花结果”。

(观海新闻/青报全媒体 记者 锡复春 通讯员 李颖慧)